Sziiara testek és folyadékok hétanara vonatkozé feladatok

12.1. Egy 25 cm hosszisagi aluminium rid hémérsékletét 0 °C-ré! 25 °C-ra ndveljik. Mennyivel véltozik 2 hossza? Az
aluminium lineéris hétdguldsi egyiitthatéja a = 0,0000239 {1/°C) =2,39-10° {1°C} . & & #4 B

12.2. Hany °C-ra melegitettiik 0 °C-rol azt 2 m hosszisagn vorosrézhuzalt, amely a melegités hatasara 16 mm-rel lett
hosszabb? A réz lineéris hotagulasi egyiitthatéja o = 0,0000162 {1/°C}=1,62-10° {1/°C} . 4 2, %5

12.3. Egy nikkelhuzal hossza 20 °C-on 2 m. Hany °C-on lesz a hossza 2,01 m? ( auger = 0,0000133 {1/°C} = 1,33-10°
{irey ) 51,5

12.4. Egy alumininmhuzal hossza 150 °C hémérsék-letngvekedés hatasara hény szazalékkal valtozik. 3 87

12.5. Egy 50 kin hosszu elektromos tivvezetéket 10 °C-on szerelnek fel. w.u\h 2 w&

a, Milyen hosszi lesz az aluminiumbdl késziiit vezeték hossza 30 °C-on? * G+
b, Mekkora lesz a hossza -10 °C-on? h&
12.6. Az épitkezéseken a betonba vasat (acélhuzzlt) tesznek erdsitésként.
a, Mi a szerepe a vasnak ?
b, Miért nem hasznalnak aluminiumhuzalt ugyanerre a célra?
" Egy séargaréztengely atmérGje 0 °C homérsékleten 2,58 cm. Ugyanezen a hémérsékleten egy aluminiwm gyiiri
atmérdje 2,575 cm.

a, Milyen hémérsékletre kell Jehijteni a tengelyt, hogy a gyiirii rahvizhato legyen? -4 , 53

b, Milyen homérsékletiire kell a wﬁwaﬂ melegiteni, hogy fel lehessen hiizni a 0 °C-os tengelyre? 4, {2 &

¢, R4 lehet-e hizni a gyiuiit a tengelyre, ba mindkettdt egyiitt melegitjikk vagy hiitjik? Ha igen, akkor milyen
homérsékieten?
(0 =0,0000184 {1/°C} = 1,84-107 {1/°C), o s = 0,0000239 {1/°C} =2,39-107 {1/°C})
12.8. Egy vas és egy vorosréz rid hosszanak kiilénbsége minden hémérsékleten I m. Mekkora a rudak hossza 0 °C-on?
(s = 1,17-10° {1/°C), 00,6, = 1,62:10° {1°C}) 2 29 4 LIt
12.9. Mennyivel viltozik egy 2 din oldalhosszuisagh négyzet alaku alwminiumlemez tertilete, ha a hémérsékletét 20 °C-
161 85 °C-ra ndveljik? (o =0,0000239 {1°C} =2,39-10° {1°C}) o € 424
12.10.Mennyivel valtozik egy 2 cm atmérdji sargaréz pénzérme teriilete, ha a hémérsékletét 12 °C-r6l 112 °Cora
néveljik? (oa =0,0000184 {1/°C} = 1,84-107 {1/°C}) ERIVAPECR TR e ]
12.11.Egy -10 °C-os vaslemezben egy frat atmérdje 1,2 cm. Hany cm atmérsjii lesz a furat, ha a lemezt felmelegitjiik
150 °C-ra? e, 23 et N
12.12.Egy 20 °C-on 20 literes vasbol késziilt kanna hany literes lesz 40 °C-on? 2V 14 0s o
12.13.Egy vaskanna térfogata 40 °C-on 14,5 liter. Hany °C-on lesz a térfogata 14,48 liter? 33, (4
12.14 Hany °C-kal kell felmelegiteni egy aluminiumbol késziilt testet, hogy térfogata w Yo-kal =c<mxm&o=q 5
12.15.A vas siirisége 18 °C-on 7860 {kg/m’}. Mennyi lesz a siriisége 148 °C-on? " & ?G K
12.76.Mennyi alkohol térfogata novekszik 5 cl-rel 30 °C hémérséklet-nsvekedéshatasara? (&= 0,0011 {1/°C} = 1,1-107
{1r°ch) T, CeE wE
12.77 Mekkora annak a folyadéknak a térfogati hétagulasi tényezéje, amelybdl 2 liter 50 °C homérséklet-novekedés
hatésara 0,04 literrel tagul? =+ « st &y
12.78.Mennyi alkoholt télthetiink maximélisan egy 2 literes tivegedénybe 0 °C-on, hogy _S a homérséklet késébb 40 °C-
ra novekszik, akkor se smoljon ki az Gvegbdi? (B ugonat = 0,0011 {1/°C} = 1,1-107 {1/°C}) Az tiveg hdtagulasatol
tekintsiink el. LR
12.79.120 literes vizzel teli villanybojlerb8l mennyi viz csepeg ki, amig hdmérséklete 20 °C-rol 80 °C-ra m:ﬂm_xmﬁ:w ésa
tartaly hotdguidsatol eliekintiink? (B, = 0,000113 {1°C} = 11310 (1°CY) @ w813
12.80.Mennyivel valtozik 200 liter 28 °C-o0s gizolaj térfogata, ha _m_::ci 5°C-ra? <V s 6
12.81.Egy 6 literes vasbd! késziilt 1abast 20 .HO -on teletéltjitk vizzel. Zm:sv: omlik ki beléle, ha 80 “C-ra melegitjik? (
W= 1,13 _oﬁ_\aﬂv €5 0y = 1,17:107 {1/°C}) :
12.82_Egy N cm® térfogati fiveggomb fiiggoleges, 2 mmn cm_mo m::m_d_: tiveges6ben folytatodik. Az fiveggomb tele van
20 °C-os higannyal. Hany cm-t kiszik fel a higany a csdben, ha a himérséklet 100 °C-ra emelkedik? (Az iiveg
hétagulasatol tekintsink el.) (By, = 1,81-10% {1°C}) ».¢ 003
12.83.Egy 1 iiter térfogatii edény a tetején 2 mun atmérdjii csében folytatodik, és belsejében 800 W teljesitményii
fiitbbetét van. Az edényt 1 liter 20 °C-os alkohollal toltjitk meg. Mekkora sebességgel kiiszik felfele az alkohol a
csbben, ha a fiitbetétet bekapesoljuk? (Az edény :onmm:_mmmpo_ tekintsiink el.) ( Caxonot = 2380 {J/kg°C}, Paikonol =
790 {kg/m'}, Puara = L1107 (1F°CY) & T 4w D
12.84 Egy 200 literes acélliordét gazolajjal toltiink meg 0 qﬂ;o:. Menyi olaj omlik ki beléle, ha a hémérséklete 40 °C-ra
emelkedik? (B o= 0,001 {1/°C} s aes = 0,0000117 {1/°C} = 1,17-10° {1/°C}) & cc =2 % o ™
12.85.Egy 2 literes aluminium edénybe mennyi 20-°C-os vizet tolthetiink maximalisan, hegy akkor se méljon ki beldle a
viz, mikozben 100 °C-ra melegitjiik, ha
a, az edény hdtagulasatol eltekintiink? 0,00 1324 o~

1

Bl v

b, az edény hétagulasat is figyelembe vessziik? G\OO £ e
B = L13:107(1°C}, ap = 2,39-10° {1/°C}) ) .
12.86.Mennyi energiat ad le az a radiator naponta, amelybe 6ranként 20 kg 60 °C-os viz érkezik és 40 °C-ra lehiilve
tavozik beléle? Ly i KW LY e eC -

12.87.2 MJ energisval hany °C-kal tudjuk megemelni 100 liter viz hémérsékletét? “*

12.88.4 MJ energiat kozoltiink egy hordoban 1évd gazolajjal, amelynek hémérséklete 12 °C-kal nétt. Mennyi a gédzolaj
tomege? (Cosmmgg = 2100 {Jkg°C))  AGET > g

12.89.Mennyi energia sziikséges ahhoz, _5@ 4 kg viz an_‘moww»w 1 %-kal n8jon? (cv, = 4200 {J/kg °C}, Py, = 1,13- 10
(1°CY 4 g 432,608

12.90.Mennyi a fajhdje annak a moqwam_n:%n amely 5 kg-janak 21 °C-r6l 75 °C-ra torténd melegitéséhez 648 kJ energia
szitkséges? L LG O\¢

12.91.Mekkora a mw._:o_m\ EEw.ﬂ a go:N:m_n amelyben a virosréz és On tdmegaranya 2 : 1. (¢, = 385 {J/kg °C}, ¢4 =
226 {(Ikg°CY) DT

12.92. ZmEAoB a benzol siiriisége 60 °C-on? (A benzol siiriisége 18 “C-on p, = 879 {kg/m’}, hotagulasi egyiitthatéja B
125107 {1°C}) @, 0 173 musy

12.93 Mekkora annak =z <mm¢o_ késziilt .nﬁ:mw a tomege, ameiynek 40 kJ hékozlés hatasara 12 °C-kal né a
hoémérséklete? (c.,s = 465 {J/kg°C}) 3, \wm %.

12.94 Mennyi energia sziikséges egy 2 m hosszg, 20 cm® _An_an::ﬁwNnE wnn_mﬂ.n:mw hémérsékletének _o °C-rol 32 =O|
ra torténd noveléséhez? Az acél fajhdje 470 {J/kg °C}, siiriisége 7860 {kg/m'}. * 2%¢ :

Nwm\ gy Olomigvedék 300 {m/s} sebességgel faba csapodik, és ott lassulva megall. Sm:@_ﬁ_ novekszik a
hémérséklete, ha mechanikai energidjanak 35 %-a a Iovedék belsd energidjat noveli? 42§ 15 °¢

12.96.Egy 1100 kg tomegl gépkocsi acélbol késziilt féktarcsainak egyiittes tomege 16 kg. Hany °C-kal melegszik fel a
fék, ha a gépkocsi 108 {kin/hi} sebességrol lefékez, és az energia 10 %-a hiités kovetkeztében szétszorodik

e (disszipalodik)? 55,2 yaeC

2.97.Egy kertészetben gyiimolcsosladak szallitasara foldre fektetett acéllapot haszndlnak, melyet traktorral hiiznak. A
lap tomege 20 kg. A lapon 400 kg gylimélcs van, a lap és a talaj kozott a surlodasi tényez$ 0,6. Mennyivel

melegszik fel a lap 100 m-es tton, ha a surlodasi munka 40 % noveli az acéllap belsd energiajat? roa e

12.98. Egy 20 m hosszu, 0,2 cm’ keresztmelszetii acélhuzal egyik végét szilardan rogzitjik, és egy 4 kW teljesitményii
melegitSvel teljes hosszaban egyenletesen melegitjiikk. Mekkora sebességgel mozog a huzal szabad vége?

12.99 Egy acélnagvas [ovedék faba csapddva 10 cim-es iiton lefékezédik. A fékez6dés utan a Isvedék 50 °C-kal lett
melegebb. Mekkora sebességgel érkezett a lovedék, ha a mechanikai energidjanak 40 %-a forditodott a lovedék
bels energiajanak novelésére? DL, HE

12.100. Mennyi energiat kell k6zolni 3,4 kg 27 °C-os vizzel, hogy 100 °C-os gzt kapjunk?

12.101. Mennyi hé sziikséges 4 kg 20 °C-os vas megolvasztasahoz? A szitkséges adatokat tablazatbol keresd ki!

12.102. Mennyi b6 szikséges 100 dm’ térfogatn, 20 °C hémérsckletii sargarézbdl késziilt test Emmo?mmﬁmmwroﬁ >
sziikséges adatokat tablazatbol keresd kit 6% #4 4

12.103. 100 g tomegii 20°C-os cukor megolvasztasahoz M. 26-10° J hore van szikség. A cukor olvadisa 160 °C koriil

kovetkezik be, a fajhdje ¢ = 1210 {J/kg °C}. Mennyi a cukor olvadashgje? S 6 &GO - &7

12.104. Mennyi energiat kell elvonni egy jégpalyakészitésnél a 4 °C-os viztdl, ha a jégpalya 8_‘:5& 500 m?, a viz 8 cm
mély és a jég véghdmérséklete -5 °C? A1 2 68 My

12.105. Mennyi 20 “C-os vizet lehet elforralni 25 MJ energiaval? A<, 7 ¢ _axm

12.106. Egy miianyag edényben 4 liter 20 “C-os viz van. Beleontink 8 liter 72 °C-os vizet. Mennyi lesz a kozds
hémérséklet? S &%

12.107. Egy elhanyagolhato hokapacitasu edénybe mennyi 75 °C-os vizet Ontsiink 6 kg 23 °C-os alkoholhoz, hogy a
kozos homérséklet 37 °C legyen? )

12.108. Mennyi lesz a kozos homérséklet, ha 5 liter 25 °C-os vizbe beledobunk egy 150 °C-os 1,4 kg témegii vasgolyot?
Az edény hokapacitasat hanyagoljuk ef!

12.109. Mennyi 0 "C-os jeget kell dobni 2 dl 22 °C-os {iditéitalba, hogy 16 °C-os legyen? A pohar hokapacitasatol
tekintsiink el. (L, = 334 {kJ/kg}, ¢y, = 4200 {J/kg’C})

12.110. Mennyi lesz a kozos hémérséklete 12 liter 60 °C-os viz és 1,2 kg -8 °C-os jég keverékének? (L, = 334 {kJ/kg},
Cup, = 4200 {J/ke"C}, cjee = 2100 {J/kg"C})

12.111. Mennyi energia szabadul fel egy auto miikodése kozben, ha dranként 10 liter benzint éget el? (A benzin
siiriisége 700 kg/m”, égéshdje 48 Ml/kg.)

12.112. Hany kilogramm propéan-butan gaz szitkséges ahhoz, hogy egy 150 literes gazbojler a 20 °C-os vizet 80 °C-ra
melegitse, ha a berendezés hatasfoka 70 %? ( A propan-butan gaz fiitéértéke {45 MJ/kg}, ¢y, = 4200 {J/kg°C})

12.113. Egy autd atlagosan 20 {m/s} nagysidgu sebességgel haladva 100 kim-es aton 10 liter benzint fogyaszt. A motor
hasznos teljesitménye ekozben 18 kW. Mennyi a gépkocsi motorjanak hatasfoka? (A benzin siirisége 700
:Am\_: }, fltéérteke 47 {Ml/kg}.)
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